
Problemes de Geometria per a l’ESO 502 
 
 
 
5011.- La figura està formada per un quadrat 

𝐴𝐵𝐶𝐷 i un triangle 𝐴𝐸𝐷
∆

 d’àrea 6 tal que 
∠𝐴𝐸𝐵 = 90° 
Calculeu la mesura del segment 𝐴𝐸̅̅ ̅̅  
 
 
 
 
5012.- La figura està formada per un triangle 
rectangle amb un quadrat roig i groc adjunt. 
Dos arcs circulars centrats en els vèrtexs del 
triangle. 
Calculeu l’àrea del rectangle taronja en termes 
dels quadrats roig i groc. 
 

 
 
 
 
 
 
 
5013.- La figura està formada per un polígon 
regular de nou costats i tres quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 

 
5014.- La figura està formada per una circumferència que 
conté tres semicercles iguals de diàmetres paral·lels i 
dues circumferències. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea total 
del cercle exterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
5015.- En la figura, calculeu la proporció entre l’àrea del 
triangle blau i l’àrea del triangle verd. 
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c= 4,20 cm

E
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AB=c, EH=12/c

Els triangles AHE, BEA semblants

12/c/AE = AE/c

AE=2·sqrt(3)

3,46 cm

BC=a, AC=b

CL=c, CK=c'

BL=a-c

Els triangles QLB, ACB semblants

c=ab/sqrt(a²+b²)

Els triangles AKP, ACB semblants

c'=ab/sqrt(a²+b²)

DKML quadrat

c²=a²b²/(a²+b²)

R

G

T T = R·G/(R+T)

c=c'

x

angle IAJ=angleAIJ=50º

angleRJN=80º, angleRKN=100º

angleKNP=140º

angleKNL=80º

x=540º-(2·80º+2·140º)=100º
16,98 cm

2

1,53 cm
2

0,17 cm
2

Resultado: 0,10

O



5016.- En un triangle 𝐴𝐵𝐶
∆

 de costats 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℕ 

𝑝 =
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2
= 3033 

𝑎(𝑝 − 𝑎)(𝑐 − 𝑏) + 𝑏(𝑝 − 𝑏)(𝑎 − 𝑐) + 𝑐(𝑝 − 𝑐)(𝑏 − 𝑎) és un 
nombre primer 

Calculeu els costats del triangle𝐴𝐵𝐶
∆

 
 
 
 
 
 
5017.- La figura està formada per un hexàgon 
regular i dos quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5018.- La  figura està formada per un pentàgon regular de 
costat 3 que s’ha dividit en tres parts d’igual àrea 𝑆. 

Calculeu la mesura del segment 𝑥 
 

 
 
 
 
 
 
5019.- La figura està formada per un quadrat 
que conté un cometa inscrit. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del cometa 
ombrejat i l’àrea del quadrat. 
 
 
 

 
 
 
 
5020.- La figura està formada per un hexàgon regular. 
Calculeu: 
𝑎

𝑏
−
𝑐

𝑑
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angleABJ=30º

B, J, F alineats

angleJAB=angleAJB=75º

angleFAJ=120º-75º=45º

A, J, H alineats

angleFJK=angleFHK=90º

FJKH cíclic

angleFKJ=angleFHJ=45º

x

1
Resultado: 3,00

Resultado: 0,38
Resultado: 108,00
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a= 3,53 cm

b= 1,44 cm

c= 0,91 cm

d= 1,96 cm

Resultado: 2,00
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